

西南大旱 苏城跟着受累

大米、食糖、鲜花、中药材等价格不断上涨

云南、广西、贵州、四川等西南省市百年一遇的特大干旱,给当地的生产、生活带来了重大影响。昨天,据苏州市价格监测中心监测结果显示,这一影响已逐步蔓延到了苏州,其中对旅游、大米、食糖、鲜花、中药材和部分西南土特产影响最为明显,大米、鲜花等价格出现不断上涨趋势。

旅游: 据来自苏州市区几家旅行社的消息,目前赴云南、贵州、广西桂林等的旅游人数锐减,比正常值减少50%,不少游客已推迟赴上述地区游览的行程。

大米: 虽然目前苏州市区大米的批发量仍保持每天近2000吨的正常水平,价格也在去年水平上升20%—30%后处于盘整状态,但市内几家大型超市每天供应的每500克1.60元左右的大众米,开门一两个小时就被抢购一空,销量明显上升。大米价格整体向上的趋势已经形成。

茶叶: 产自云南的普洱茶,福建的铁观音、广西的绿茶受今年大旱的影响减产较大,造成这

些茶叶在苏州上市量比去年同期下降30%以上,价格上升20%以上。这也带动和影响今年苏州地产及其他外地茶叶价格的走高趋势。

食糖: 从去年下半年起食用糖价格逐月上涨,批发价已由去年的每吨3000多元,上升到目前的每吨近6000元,涨幅近一倍。据来自旱区的消息,我国产糖大省之一的云南,食糖产量约占全国总量的20%,因受旱灾影响今年食糖减产40万吨左右,广西食糖产量也有一定幅度的下降,这给苏州今年后期的食糖供应和价格带来严峻考验。

鲜花: 清明前后正值一年中鲜花消费的旺季,国内鲜花的主

产地云南的旱情,直接推动了今年鲜花价格。近期,苏州市场来自云南的鲜花不仅量减,且价格较去年上升15%—30%,个别品种价格上涨近一倍。目前不少鲜花店已选用浙江等地地产的鲜花予以替代。

中药材: 贵州、云南是我国传统的中药材主产地,旱灾的持续,给中药材的生产、供应造成了极为不利的影响。从市区几家中药材主营公司、药店了解到,部分产自云南、贵州、四川的三七、当归、黄芪、杜仲等货源趋紧,价格普遍上涨15%以上。据经销商反映,持续的旱情,对贵州、云南等地的中药材生产影响深远,价格上涨将成常态,同时也将对下游中成药的产销影响巨大。

土特产: 虽然近期的市场调查数据显示,产自广西的辣酱,福建的木耳、干果,云南的土特产价格较为平稳,货源供应也较正常,但不排除因旱灾影响,今年新货减少、价格上涨的可能。据苏州个别经销商反映,目前西南部分省市土特产供货商已有涨价呼声,

后市不容乐观。

此外,云南、贵州作为国内烟叶主产地,今年因旱情将减产10%以上,油菜籽减产4%以上,薯类下降6%以上,小麦、玉米也有不同幅度的减产,这些都可能影响到苏州相关商品的供应和价格的稳定。 陈泓江 李俊锋

»相关新闻

红十字会呼吁市民伸援手

自2009年秋季以来,我国西南地区旱情持续加重,导致1805万人饮水困难、农作物大面积减产,给群众生活、经济发展造成严重影响。为支援灾区的救灾工作,苏州市红十字会昨天发出倡议,呼吁社会各界积极向灾区提供紧急救灾款物,帮助灾区早日走出困境。捐赠账号:苏州市红十字会 33733808091001(苏州中行民治路分理处),热线电话:65233429 65230466。市民也可到红十字会现场捐赠,地址在苏州市体育场馆4号。

李胜华

货船沉没 三船员获救

3月24日凌晨3点左右,浙长兴货0365在太湖大雷山附近沉没,船上有三名船员。苏州市太湖水上搜救基地迅速组织搜救,经过四小时的艰辛努力,将三名船员救起并护送到基地。

据调查,该船装载450吨石块,由浙江长兴到江苏常州,途经太湖大雷山附近时,由于风大浪急,船舶封舱油布破损后货舱大量进水沉没。接警后,搜救人员根据船员提供的方位并结合搜救艇配备的3G系统迅速制定了搜救路线。但风雨交加的恶劣天气给搜救工作造成了很大的困难,搜救艇一时无法靠近遇险船舶。为了赢得宝贵的救援时间,搜救人员跳入了湖水中,将3名船员拉上搜救艇。目前,海事部门已在沉船位置设立了警示标牌并积极组织打捞事宜。

海事 王伟



大图:救援现场

小图:落水船员被救

地海 摄

受墓地资源逐年递减影响

今年树葬涨价超10%

又是一年清明时,如今墓穴价格飞涨已不是新鲜事,受当地墓地资源逐年递减等影响,近年来苏州树葬、草坪葬等绿色殡葬的费用也逐年增加。今年,该市树葬的价格又涨了10%以上。

上百人报名,树葬优惠价已近2000元

昨天上午,天空中飘着细雨。但在位于庆元坊的苏州市殡葬协会,前往申请参加树葬的市民依旧不少。自1993年开始,苏州市殡葬协会每年都会举办集体树葬活动,今年已经是第十六次。协会曾主任告诉记者:“从第一年的8位申请者到今年的近百位,树葬已逐渐为苏州市民所接受。特别是近两年来,一些家

庭甚至几个人都会一起选择树葬。”与此同时,树葬费用也随之上涨。今年该协会组织的树葬,一份骨灰树葬费已接近2000元,而这个价格比市场价低了不少。“活动目的是推广树葬,所以只是收取成本费用。”曾主任介绍,2004年以后,苏州对当地所有正规墓地都画下了限制扩建的红线,苏州墓地面积已经敲定,树葬价格上涨在所难免。面对今年的涨价,多数申请者表示可以接受,但也有人表示如果一直这么涨下去就嫌贵了。

树葬费每年涨幅超5%,公墓更愿做穴葬

除了墓地稀缺外,树葬相对于墓穴葬较低收益也是其涨价

的原因之一。在苏州树葬示范点之一的新民公墓,今年的树葬费用已由去年的每份2280元涨到了2580元,涨幅13%左右。不过公墓负责人吴才兴称,即便如此也赚不到钱。他给记者算了笔账,按照目前苏州行情,每平米墓穴价格一般可达1万元,新民公墓内最差的地块也在每平方米五六千元左右。经营墓穴式墓地,利润至少在30%。而同样是1平米的墓地,树葬的利润则少得多。光是每年管理费,墓穴葬就是树葬的2.5倍。“现在墓地面积已经固定,做了树葬就不做墓穴葬,人工成本也涨了,经营性墓地是要考虑收益的。”吴才兴表示,今年苏州不少公墓的树葬费用都涨了10%以上,近年来树葬价格每年增幅至少在5%以上。

涨价必须合理,绿色殡葬是硬指标

市殡葬管理所主任孙晓峰认为,近年来苏州墓地资源的供不应求使得墓葬价格持续上涨。对于经营性公墓偏向于经营墓穴的行为,苏州已出台相关文件,明确要求各个公墓必须开设专门用于树葬、花坛葬、草坪葬的墓区。违规不开绿色殡葬区的公墓,将会受到扣分等处罚。但他同时坦言,虽然苏州大市范围内29家经营性公墓都开设了绿色殡葬点,但真正实现大面积绿色殡葬的并不多。树葬、草坪葬等少占地、不占地的安葬方式是今后殡葬的趋势,这需要市民和公墓等各方面的共同努力。

何寅平

»天气预报

明天最低2℃
今年将是晚春

跟前天的蒙蒙细雨相比,昨天苏州的降雨就显得不那么柔和了,早上的一阵甚至达到了大雨级别,到了下午,降雨才慢慢变小。持续降雨,再加上昨天的气温一直徘徊在7℃左右,市民出门最大的感觉就是湿冷,不少人重新找出棉衣,又穿回了冬装。

今天雨停了,可以见到太阳的笑脸,不过北风也要大起来了。昨天下午,苏州市气象台发布大风预报,随着冷空气补充南下,今天将刮起5级的西北风,阵风6—7级,市民出门要注意交通安全。虽然会有短暂的阳光照射,但气温并不会马上出现大幅回升,白天最高只有11℃左右。明天是晴好天气,寒冷的北风也会被暖和的南风赶走,不过早晨最低气温仍然偏低,只有2℃左右,可能出现霜或暗霜。

按照往年的惯例,苏州在3月下旬已经入春了,不过今年春姑娘的脚步来得格外晚,原因就是冷空气频繁南下,气温起伏不断,一次次搅乱了苏州入春的步伐。不仅苏州如此,由于冷空气捣乱,临近的上海、南京等城市也都推迟了入春的脚步。根据未来几天的预报,苏州想在3月份最后几天里连续5天平均气温高于10℃,几乎是不可能的事情,这就意味着,苏州要想真正进入春天起码要到4月份,市民将迎来一个晚春。

李胜华

今日周边城市天气:

常熟:多云转晴,北风4—5级,气温2—11℃。

太仓:多云,北风4—5级,气温5—11℃。

吴江:多云转晴,北风5—6级,气温2—10℃。

昆山:多云转晴,北风4—5级,气温2—11℃。

张家港:多云转晴,北风4—5级,气温2—10℃。

上海:多云转晴,北风4—5级,气温4—12℃。

»提醒

诈骗新伎俩 专骗旅客手提包

3月24日10:30,一吉林籍旅客在苏州火车站被两名不法分子以购买火车票不能带包为由,骗走了手提包和1070元现金。

据了解,由于售票处当日11点多去哈尔滨的卧铺已售完,急于回家的受害人轻信了在苏州火车站马路对面遇到的这两个骗子。这两名男子将受害人带至某酒店门口,以购买火车票不能带包为由骗走受害人的手提包和包内的1070元现金。

据苏州火车站铁警介绍,近期这伙违法分子经常结伴作案,事先在火车站地区物色目标,当发现有人购买的火车票已售完时,其中一名不法分子便主动搭识受害人,谎称自己也要买与受害人相同方向的火车票,并称自己有亲戚可以想办法买到“关系票”。随后领受害人到附近的车票代售点。并联系“亲戚”,以“最近查得严,想买票只能带一张银行卡刷卡支付,不能带包”为由,骗取受害的包交给不法分子保管,然后不法分子借故支开受害人逃窜。铁路警方提醒广大旅客要加强防范意识,前往正规售票处购票,不轻信他人和贪图小便宜,以免受上当和耽误行程。

徐建中 王伟